

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ

Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELMÉRŐS ÖSSZEKÖTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16

Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Welcome E. Harmsworth!

The most Hungarian city is saluting with love the son of the great man who showed the first the world terrible injustice of Trianon's peace. The Hungarians of Debrecen will never accommodate themselves to know that the frontier is only thirty km. from the city and to looking at three millions of Hungarians, who are suffering in the prison of the Balkan — quite near to the heart of Tiszántul. The Rome of the protestantes was always kind to the English nation and this love never changed into hatred during the great war. And now it is very good to see a representative man of the gentlemanlike see the right comes from the representative man of the humanism. With the celebration of the Right Honourable Esmond Harmsworth and his companions we prove this also: We never can accommodate ourselves to the peace of Trianon!

Hipp, Hipp, Hurrah Lord Rothermere!
Hipp, Hipp, Hurrah the Great Hungary!

Honourable Harmsworth!

Honourable Harmsworth! Debrecen és a Tiszántul népe köszönti Önt! Meggyőződött szívek légzője jött ünnepet ülni azon a földön, hol tiz esztendeje nincsen már igazi ünnep, nincsen boldog mosoly, csak átok, panasz és szenvedés. S ma mégis a lobogó öröm ezer virága, zászlóerdeje, magyar szíveknek perzselő fátylangja várja itt. A hatalmas angol nemzet nemes fiában egy sárbatiport ország köszönti önmaga diadalmos igazságát, hitét, reményét. Viszi ma felejtett, régi, ünneplő lelkét zászlóban, virágban, könnyben és boldog örömben azok elé, akiknek másként nem tudja leróni háláját azért, hogy példátlan önzetlenséggel harcosai, ígértétől szegődtek a legázolt igazságnak.

Ezt az igazságot látni, ismerni nem lehet a mai ünnepnap fényéből, a bankettek csillogó ködéből, a keddök és szívek lobogásából. A magyar igazság nem az örömben, hanem a fájdalomban él. A magyar igazság az, hogy ezt az országot, nemzetet, vele együtt pedig a Tiszántul is halálra ítélte Trianon.

Debrecen városa tiz évvel ezelőtt még egy boldog ország szívében élt. Munkát, kenyeret, életet adhatott minden fiának, minden idegennek, a magyar aratásból még a havasi mőcnak is jutott komenció. Ma ez a város éhes, kifosztott, nyomoruság tanyája, éhező gyermekei kezébe csak koldusbotot ad. Kirabolta előbb a megszállók tolvaj éhsége, nyomorékká, szegénnyé tette egy fekete vonal, amelyet tőle harminc kilométerre, magyar milliók testén keresztül vont a gyalázat és ostobaság. Ezért van az, hogy az ünnepi zászlók büszkén csattogó leplei alatt ott menetel a ma láthatatlan hétköznapok másik városa. A kifosztottság, a magyar nyomor, a nincstelenség féltelmetes metropolisa.

Honourable Harmsworth! Itt jön az ifju, akitől az otthont, az édesanyját, a szülei sírját; a katona, kitől a fegyvert; a gazda, kitől a munka gyümölcsét; az iparos és kereskedő, akitől a piacot; a munkás és tisztviselő, akinek gyermeke szájából a kenyeret, tőle a munka jogát, lehetőségét lopta és lopja el mindennap az átkozott, gyilkos, emberpusztító való-

ság: Trianon. Itt a zászlók mögött itt van a mi igazi műveltünk: az elvetélt magzatok, tüdővész, munkanélküliség, eladósodottság halálbemenő Magyarországa. Ország, melyről levágták a kezét, a lábát; város, amelynek eltépték a véreireit; nemzet: egy véres, hörgő, legázolt huscafut, testetlen alak, melyet nem a maga büne, hanem annak a Nyugatnak lelketlen kufárjai, szükfejű idiotái téptek ilyenre, melyet évszázadokon át hittel és karddal őriztünk töröktől, tatártól; annak a Nyugatnak, amely az elomlott magyar testek hekatombái, a kiomló magyar vér demarkációjára nélkül sohasem tudott volna kulturát teremteni, építeni és gazdagodni.

Ez a nemzet az utolsó tiz esztendő alatt soha nem ünnepele, csak vérizzadáson robotban húzta az ígát. Ha csüggedt, leroskadt: vitte tovább a hit, a reménység, hogy ha vérünk hullásából nem termett, könnyünk és verejtékünkkel mégis lesz kenyér, jövőd, egész-Magyarország. Tiz esztendő minden keserves izzadása, munkája, szenvedése nem hozott semmi gyümölcsöt, semmi eredményt, mert Trianon elveszi tőlünk a levegőt, elvesz ezután is mindent, ami még megmaradt, leheraszt minden ígértet, minden virágos, szentséges magyar tavaszt. Mi hiába küzdünk, dolgozunk, tanulunk, a mi kezeinkből mindig kilopja a falatot, magtárainkból a termést, csontjainkból a velőt: Trianon. Ez a „béke“ B. listával fizeti a tisztviselőt, kényszerű napiopással a munkást, állástalansággal a diplomás ifjút, esőddel az iparost, adóssággal a gazdát; olyan nyugdíjat ad a munkában öszült aggnak, amelyet ön Honourable borrhavalónak is restellene a reggelije után.

Tiz esztendő után ma ott tart a nemzet, hogy nincsen és százszor nincsen veszténivalója. Akinek pedig nem marad más, mint a pusztaság és szívében a poklok keserűsége, az veszedelmes ember, az magában hordja a pusztulást, a gyűlölséget, annak nyomában rettenetes árnyék-ként vágtatnak az Apokalypsis lovassai. Mi igenis magunkban hordjuk a gyűlöletet, a keserűséget, a szikrát, amelyik lángot vet Európa puskapó-

ros tornyán. Évszázadokon át álltak az útját Batu kán és Szulejman hadainak, de ha nincs segítség, ha Európa nem teszi jóvá rajtuk elkövetett bűneit, akkor ez a nemzet megmutatja még, hogy egy hősi örületben tud kardot fogni nemcsak Európáért, de Európa ellen is.

Mi szívesebben, okosabban és higgadtan vállalkozunk a másik utat, azt, amelyen az Ön atyja, lord Rothermere halad. A magyar tizezrek éppen azt demonstrálják ma Debrecen főterén, hogy ez az út ma még minden: hit, reménység, jövőd, — Magyarországi! S akkor, amidőn a hála soha el nem muló érzelmeivel köszöntjük angol vendégeinket, kérve kérjük őket, hogy lássák meg ezt a mi igazi lelkünket, ismerjék meg ezt a keserves igazságunkat is és ne

szűnjének meg harcolni árva Magyarországiért. Ez nemcsak a mi érdekünk, hanem Európáé is. Mert ha az igazság csukott kapukat döngtet, ha Európa nem eszmél magára, nem teszi jóvá szörnyű bűneit, a Duna-Tisza között megszűnik a jog és igazság erejébe vetett hit, felülkerekedik a másik megfontolás: azoké, akiknek nincsen veszténivalójuk. Akkor azonban hiába marta gránát igazságért hullott milliók porladó testét, Flandria árkein hiába omlott két daliás angol ifju drága vére, akkor ismét jön, mert nem jöhet más, mint az acél, a tüzcsóva, a kiegyenesített kaszák fénye, berozsdált ágyuk megnyíló torka, haldoklók hőrgése. Amikor Honourable Harmsworth jai nekünk, de százszor jai Európának. (mars.)

Tiszántul egész magyarsága ünnepli ma Rothermere lord fiát Debrecenben

Esmond Harmsworth és kísérete reggel fél 9 órakor érkeznek Debrecenbe — A város a Darabos-utcát lord Rothermere-ről nevezi el — Az ünnepségek programja Százvezernyi tömeg impozáns felvonulása Szegeden

Budapest, május 21. Vasárnap Rothermere lord fia, Esmond Harmsworth angol képviselő Szegeden tartózkodott. Ez alkalommal Szeged egész környéke, Hódmezővásárhely majdnem egész lakossága, a tanyák, falvak, városok százvezernyi népe vonult fel Szegedre. A lord fiát zászlók és virágok erdejében úgy ünnepele, mint Kossuth óta senkit.

A vendégeket diszmagyarba öltözött küldöttség fogadta Aigner főispánnal és Somogyi Sylveszter polgármesterrel az élén. A város házán diszközgyűlés volt, ahol Somogyi Sylveszter polgármester beszédét 4 km-nyi körzetben hangszórókkal közvetítették. A polgármester beszéde után

Harmsworth a városháza erkélyén előre hajolva, magyarul kiáltotta: Üdvözlöm Szeged kedves népét, éljen Magyarország!

A közgyűlés után Harmsworth képviselő és kísérete a notabilitásokkal együtt a Klauzál-tér felé indultak, ahol helyet foglaltak a diszszátorban, amely előtt két teljes órán keresztül vonult el nemcsak Szeged és környéke, hanem mondhatni az egész Nagymagyaralföld népe, hogy szeretettel köszöntse Harmsworthot és nemes édesatyját.

Esmond Harmsworth debreceni fogadtatása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen magyar közönsége a mai nap folyamán nagyjelentőségű ünnepet ül. Ezen a napon érkezik városunkba Hon. Esmond Harmsworth, lord Rothermere Magyarországon időző fia, akinek Sopron, Győr, Komárom, Budapest és Szeged után is-

Diszebéd után Harmsworth kíséretével együtt az egyetem aulájába vonult, ahol édesatyja, lord Rothermere részére kiállított diszdoktori oklevelet vette át.

Dr. Polner Ödön angol nyelvű beszéde után Harmsworth a következőket mondta:

Uraim! Magyarország ma nagyon szerencsétlen helyzetben van, de kérem Önöket, gondoljanak arra, hogy Önök után egy ifju nemzedék következik és hogy Magyarország jövője ezektől a fiuktól és lányoktól függ. Ez az ifjuság meg fogja érni, hogy

Magyarország vissza kapja természetes határait.

Eljön az az idő, amikor a világ minden népe fel fogja ismerni az igazságtalanságot, amelyet a bátor és történelmi néppel szemben elkövetek és ha ezt felismerte, akkor út majd az órája annak, hogy ezt az igazságtalanságot jóvá tegye. Apám nevében biztosítom Önöket, hogy Magyarország jövője szebb lesz, mint jelene, hogy ez az ország el fogja érni jogos céljait.

Harmsworth beszédét leirhatatlan lelkesedés követte. Az ünnepség után Esmond Harmsworth kíséretével együtt Budapestre utazott vissza.

mét alkalma lesz meggyőződni a trianoni rabságban színlődő magyarok sanyaru helyzetéről s arról a megalkuvást nem ismerő irredenta tüzről, mely minden becsületes magyar ember lelkét betölti.

Esmond Harmsworth debreceni tartózkodásának részletes pro-

grammja a következő: Fogadtatás reggel fél 9-kor a nagyállomás gazdagon felszített első osztályú várótermében. Innen Harmsworth a Pütykét neveznek el.

A REVIZIÓS NAGYGYÜLÉS

A reviziós nagygyűlés délelőtt 11 órakor kezdődik az Arany Bika előtti téren. A vendégek és szónokok a Bika terraszán helyezkednek el. A terrasz előtt a dalárdák s a MANSz magyarruhás küldöttsége helyezkedik el. A Himnusz elénekzése után Sz. Kun Béla mond megnyitó szavakat, majd a debreceni férfiak nevében dr Vargha Kálmán felsőházi tag, a nők nevében Konecz Aurélné, Karátsonyi Ottilia, a Dóczy Intézet igazgatónője, az egyetemi ifjuság nevében pedig Solyomossy József szenior üdvözlő beszédet. A reviziós gyűlés a Nemzeti Híszkegygyel végződik be.

PUSZTAI BANKETT A HORTOBÁGYON

A nagygyűlés végeztével Harmsworth és kísérete sétatölcsizást tesz a városban, majd fél 1 órakor kiutazik a Hortobágyra, ahol a város pusztai bankettet rendez a tiszteletére. Délután megtekintik a trianoni „határt” és este 8 órakor az Arany Bika dísztermében rendező banketten jelenik meg. Az ünnepi vacsorán dr Hadházy Zsigmond főispán, dr Magoss György polgármester és Than Gyula főszerekesztő mondanak felköszöntőt. Hon. Harmsworth éjjel 12 órakor utazik el Debrecenből. Az egész napi ünnepségeken körülbelül 50 ezer ember részvételére lehet számítani.

KIK JÖNNEK DEBRECENBE

Harmsworth Esmond és kíséretén, Ward Price, Sommerfeld Maxwell, Sengel titkár, Parcival Philip, Banister újságírón kívül a mai nagygyűlésre Debrecenbe jönnek a következő előkelőségek:

Józan Miklós püspök, Lukács György volt miniszter, gróf Teleki Sándor, Ferenczi Sándor alispán, Vermes Béla volt képviselő, Eckhardt Tibor min. tan., dr Fall Endre ügyv. igazgató, Nagy Emil volt miniszter, Szögyény György min. tan., Lányi Márton főispán, gróf Teleki Gyula, Jáhn Géza bankigazgató, Vermes Gyula volt képviselő, Techer Gyula külügyi titkár, Kleitz Imre sajtófőnök, Berkes József sajtóosztály-vezető, Mateika Béla idegen forg. igazg., Ocskay Sándor a TESZ kiküldöttje.

A budapesti sajtó részéről 10 újságíró jön ma Debrecenbe, ezeken kívül 15-en a fotóriporterekkel együtt már hétfőn délután megérkeztek.

AKIK AUTÓKAT AJÁNLOTTAK FEL

Steinfeld István, Debreceni Első Tak., Gyarmathy, Lukács Vilmos, Steaua, Bleyer Andor, Zsirosi Árpád, Kontsek Géza, Liener Adolf, HÉV egy-egy autót és Grammantik Ferenc 2 autót ajánlottak fel.

Akik még autót akarnak felajánlani, d. e. jelentsék be Zöld József tanácsnoknak, vagy pedig fél 12 órára küldjék el autójukat a városháza udvarára.

A MANSZ FELHÍVÁSA

A debreceni MANSz a következő felhívást bocsátotta ki: Harmsworth képviselő látogatása napján mindnyájunk kötelessége, hogy a reviziós gyűlésen a Bika szálló előtt megjelenjenek. Találkozás tetszés szerint a MANSz Széchenyi-utcai 1. sz. helyiségében, vagy a helyszínen. Csak az maradhat távol, aki betegség, vagy elmu-

kába hajat, ahol megreggelizik. A városháza dísztermében fél 10-kor diszközgyűlés lesz. A közgyűlésen, melyen H. Kiss Pál és Sz. Kun Béla szónokolnak, Rothermere nevérol

A KERSEKEDelmi ÉS IPARKAMARA FELHÍVÁSA

A Kereskedelmi és Iparkamara felhívja Debrecen kereskedőit és iporsait, hogy az Esmond Harmsworth Debrecenben tartózkodása alkalmából a Nagytemplom előtt ma, kedden délelőtt 11 órakor megtartandó nagygyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg. A trianoni határ a debreceni kereskedelem és ipar évezredes piacait szakította el, legyünk mindnyájan ott, amikor leghatalmasabb szavú külföldi barátunk fia előtt tárjuk fel szerencsétlenségünket.

DEBRECENI AJÁNDÉK LORD ROTHERMEREK

Az Esmond Harmsworth fogadására összeállított gazdag program egy kedves számmal is bővült. Este a banketten a Mácsai Dalkör is énekelni fog s ugyanekkor átadják Rothermere lord számára azt a gyönyörű ajándékot, melyet két kiváló debreceni műasztalos: B. Nagy Endre és B. Nagy Zoltán készítettek. A pompás fa és gyöngyház berakásos mű a gyászba borult magyar lantot ábrázolja, melyet a felkelő nap sugarai világítanak meg. A lant alján a Mácsai Dalkör jelvénye látható.

HIVATALI SZÜNET A VÁROSHÁZÁN

A városi tanács úgy intézkedett, hogy kedden, Esmond Harmsworth debreceni látogatása alkalmával a városházán egész nap hivatali szünet lesz.

SZÜNET AZ IGAZSÁGSZOLGÁLTATÁSBAN

Május 22-én, kedden Debrecen sz. kir. város közönségének nagy ünnepe lesz: e napon látja falai között vendégül a lord Rothermere fiát, Honorable Esmond Harmsworthot, az angol alsóház tagját.

Ez alkalommal délelőtt 10—12 óra között a Nagytemplom előtti téren népgyűlés lesz, amelyen Debrecen sz. kir. város és vidékének hazafias lakossága meg fog jelenni. Hogy e népgyűlésen való megjelenésben a kir. törvényszék és kir. járásbírói bírói, fogalmazói, tisztviselői és altisztika kara, ugyancsak a bírósági tárgyalásokra megidézett felek, képviselők, tanúk stb. akadályozva ne legyenek, a következőket rendelem: E napon d. e. 10 órakor a kir. törvényszéken és kir. járásbírószágon az összes tárgyalások félbeszakítandók és d. e. 12 órára halasztandók. Ehhez képest a d. e. 10 és 11 órára idézetteknek csak d. e. 12 órakor kell megjelenniük. Ugyancsak szünetelni fog az összes bírósági irodákban az értesítés-adás és beadványok átvétele d. e. 10 és 12 óra között és ehelyett az értesítés adás és beadványok átvétele d. e. 12 — d. u. 1 óra között fog történni.

E rendeletem a kir. törvényszék lépcsőházában és a kir. törvényszék és járásbírószágon összes tárgyaló helyiségének ajtajára kifüggesztendő. Debrecen, 1928. évi május 20. Dr. Keserű Lajos, kir. törvényszéki elnök.

Debrecen város Rothermere lordról nevezi el a Darabos-utcát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága hétfőn délután 12 órai kezdettel ülést tartott a városházán, s ez alkalommal készítette elő a mai diszközgyűlést.

Dr. Vásáry István polgármester-helyettes főjegyző bejelentette, hogy Hegyemegi Kiss Pál és társai önálló indítványt nyújtottak be, melyben javasolják hogy a város törvényhatósági bizottsága szavazzon közszózatot lord Rothermerének és fiának, továbbá, hogy Debrecen egyik nagyobb utcáját lord Rothermere-ről nevezzék el.

Ezzel kapcsolatban Vásáry István polgármester-helyettes bemutatta a mai diszközgyűlés elé terjesztendő határozati javaslatot, mely a következőképpen hangzik:

A világtörténelem legnagyobb háboruját befejezett békekötések nemcsak intézményesen szervezték meg a háboruban résztvevő nemzetek feyvertelen harcát, nemcsak egy új háboru magvait vetették el a népek lelkében, hanem nemzetünkkel szemben olyan igazságtalanságot cselekedtek, amelyhez hasonlót az emberiség történelme felmutatni nem tud.

Ezt a békét a bosszu és a gyűlölet érzése és nemzetünk történelmünk nem ismerése, ezer éven keresztül az európai civilizáció érdekében hozott súlyos áldozatainak ellejtése hozta létre.

A békefeltételek közlése után nemzetünk fájdalmas és panaszos jajszoava felhangzott, de nem hallotta meg senki. Olyan volt, mint a pusztába kiáltó szó. Az életerő utolsó próbájának napjai szakadtak reánk s ezt az életerőt csak a történelmi az isteni igazságba vetett rendületlen hit táplálta már, amikor egy nemes lelkű, nagy férfiú szavain és írásain keresztül a történelem igazságszoava megszólalt s felébresztette a vad indulatok mérgétől elkábított világ lelkiismeretét a szabadulás szivárványát vona fel a magyar nemzet szenvedésektől és fájdalomtól sötét égboltozatára.

Lord Rothermere és fia, Mr. Esmond Harmsworth a magyar nemzet

Az UFA filmgyár felvételeket készít a mai ünnepségről

(A Hajdúföld tudósítójától.) A berlini UFA filmgyár operatőrijei Esmond Harmsworthot végig kísérik egész magyarországi útján és az ünnepségről, reviziós gyűlésekről mindenütt filmfelvételeket csinálnak, amelyeket később mindenfelé fognak vetíteni, ahol az UFA-nak képviselői és érdekeltségei vannak. Hétfőn délelőtt két operatőr és egy rendező társaságába Debrecenbe érkezett dr Benedikt Imre az UFA egyik igazgatója, aki elmondotta, hogy a filmgyár ma, kedden felveszi a debreceni ünnepségek ösz-

eltiport igazságának bátor és lelkes pártfogói és védelmezői tetteik által arany betűkkel vésték be nevüket a magyar nemzet történelmének lapjaira, de bevésték nevüket a magyar nemzet minden egyes tagjának szívébe is, amely szívekből ha az élet kényszere az élet egyes viszonylatában különbséget támaszt és tart is tennt közöttük, a hazaszeretnek szent tüzeben szorosán összefonódva és egybeforrvva száll feljük a tisztelet, a szeretet és a soha el nem muló hálta érzése.

Törvényhatósági bizottságunk közgyűlése a városi tanácsnak a jog- és pénzügyi bizottság véleményével egyező javaslata alapján az önálló indítvány elfogadásával kimondja, hogy ezen ünnepi alkalommal, amikor a nemes lord fiát, aki atyjának hűséges munkatársa nemzetünk igazságért folytatott harcában, személyesen üdvözölheti, Lord Rothermere és fia, Mr. Harmsworth nevét és érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg és irántuk érzett mély tiszteletének, őszinte szeretetének és örök hálájának kifejezésül a Darabos-utcát Rothermere-utcának nevezi el.

Megbízta a törvényhatósági bizottsági közgyűlést, a városi tanácsot, hogy ezen határozatot megfelelő formában kiállítva Lord Rothermere ő Excellentiához juttassa el.

A javaslat kapcsán megemlítette, hogy a Darabos-utcaról két feljegyzést találtak a városi levéltárban, de csak annyit tudtak megállapítani, hogy ezen az utcán az 1500-as években egy Darabos nevű familia lakott, amely azonban a város történelmében nem vitt nagyobb szerepet, úgy, hogy nem követnek el kegyeletsértést, ha ezt az utcát átkeresztelik a lord nevére.

Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok az ajánlotta, hogy inkább egy másik utcát nevezzenek el Rothermere-ről, mert a Darabos-utca már több mint 400 éves és az ősi utcanevet meg kellene őrizni. Vásáry főjegyző ismételt felszólalása után a bizottság az eredeti javaslatot fogadta el és így ezentul a Darabos-utcát Rothermere-utcának fogják nevezni.

szes nevezetesebb mozzanatait, különösen pedig a népgyűlést és a hortobágyi látogatást.

Az UFA teljesen külön dolgozik Esmond Harmsworth film-operatőrjeitől, akik működni fognak Debrecenben is. A szegedi ünnepségekről készült film- és fényképfelvételeket hétfőn hajnalban már két repülőgéppel vitte Londonba a Daily Mail számára.

Az UFA által készített filmfelvételeket csütörtökön mutatják be Budapesten a Kormányzó és a kormány tagjainak jelenlétében.

Ma hallgatja ki a vizsgálóbíró az őrizetbe vett Borsi Istvánt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A hétfői napon újra folytatták a rendőrségen az Angol-Magyar Bank nagyarányú sikkasztási ügyében a vizsgálatot. Borsi István városi tisztviselőt hétfőn délután átkísérték a rendőrségről a debreceni ügyészség fogházába. Dr Preineszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró ma, kedden fogja kihallgatni Borsit. A Hajdúszoboszlóról szombaton őrizetbe vett Schirf Henrik és Áron Sándor terménykereskedők kihall-

gatása egész hétfőn este 9 óráig tartott s végül is szabadlábra helyezte őket dr Roncsik Tibor rendőrfogalmazó. Schirf és Áron azonban nem hagyhatják el Debrecen területét, mert ma, kedden újból sor kerül kihallgatásukra s végleges döntés csak a mai kihallgatásuk után várható.

— Trianoni jelvény kapható a lapunk kiadóhivatalában.

A Ház megkezdte az appropriációs javaslat vitáját

Bp. május 21. A Ház mai ülésén áttért az egyes bírások hatályának meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására, amely

három évre hosszabbítja meg az egyes bírások hatályát.

A törvényjavaslat részletes tárgyalásánál Györki Imre kiegészítő indítványt terjesztett be, amit azonban az igazságügyminiszter felszólalása után a Ház elvetett és vita nélkül

részleteiben is elfogadta a törvényjavaslatot.

Az appropriációs javaslat tárgyalására áttérve Temesváry Imre előadó meleg szavakban emlékezett meg Esmond Harmsworth magyarországi időzéséről, majd ismertette az appropriációs javaslat rendelkezéseit.

Sándor Pál beszéde elején foglalkozik a kormány általános politikájával. Nem titkolja és nem titkolta sohasem azt, hogy Bethlen István grófnak nagy érdemei vannak.

Kuna P. András: Beleköpi a tálba. (Hosszantartó általános derűsítés az egész Házban.)

Sándor Pál: Bethlen István grófnak nem sikerült a nyomort megszüntetni. Az állam

olyan beruházásokat hajt végre, amelyek csak megterhelést jelentenek az adózókra,

de semmi hasznot nem hajtának. Hibáztatja ezután, hogy a képviselők milyen kevés számban vesznek részt a parlament ülésein.

Kuna P. András: Hát Ön miért megy földközi utakra?

Sándor Pál: Ha az újságírók nem hoznának tudósításokat a parlament

üléseiről, mi már régen meghaltunk volna és senki sem, még a képviselők sem tudnák, hogy mi folyik a képviselőházban. (Zaj és ellentmondás.)

Alkotmányos diktatura van, amelynél Bethlen István gróf képviseli a megfélembizhetetlen fórumot. A pénzügyminiszter politikája elpusztítja az adóalanyokat. Amit Bud pénzügyminiszter tesz, az nem más, mint Budizmus.

Grieger: Százszor inkább Bud, mint Kállay!

Sándor: Ezt nem lehet így tovább folytatni. Tűrhetetlen a pénzügyminiszter adóbehajtási rendszere.

Ekkor érkezett a karzatra Esmond Harmsworth és kísérete, akiket megjelenésük után a Ház minden egyes tagja

felállással és tapssal üdvözölt.

Sándor Pál, miután üdvözölte Rothermere lordot és fiát, folytatta a pénzügyminiszter politikájának bírálatát. Azt igyekezett bizonyítani, hogy

az állítólagos adókönyvitések után több adót kell fizetni, mint azelőtt.

Tűrhetetlennek mondotta a vámosokat, amelyek elsősorban a mezőgazdaságot sújtják.

Bethlen és Rassai szövéltása után Sándor Pál a kisiparos válságos helyzetét ismertette s élesen támadta a kormányt a szövetkezetek támogatása miatt. A javaslatot nem fogadja el.

A Ház ezután elhatározta az appropriációs javaslatnak 8 óras ülésben való tárgyalását. Az ülés 2 órakor ért véget.

határköveiről beszélt, a hazaszeregettről, a pozitív hittről, a munkáról és a nemzeti egységről. Ha ezeket munkájuk erős meggyőződéssel, nem tiorhat le bennünket soha senki és semmi.

Ha pozitív hittel, hazaszeretettel s munkával járjuk az erkölcs utját, nem maradhat el a magyar feltámadás.

Imádkozzunk a magyar reménynek

Debrecen egész magyar társadalma nagy kegyelettel ünnepelte meg a hősök emlékét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen magyar társadalma vasárnap délelőtt s délután impozáns módon róta le kegyeletét és háláját a világháború hősi halált halt katonái iránt azokon a lélekemelő ünnepeken, melyeket a törvény által is előírt „Hősök emléknapja” alkalmából rendeztek.

A gyászünnepeket reggel 7 órakor a 11. gyalogezred zenés ébresztője vezette be, majd a történelmi egyházak templomaiban

ünnepléses gyászistentiszteletek voltak. A Szent Anna-utcai róm. kath. temetőben a Szent Erzsébet Nőegylet és a Svetits-intézet ifjúsága, a Várud-utcai temetőben a Tég-lás-kerti iskola, a Hatvan-utcaiban pedig a Vitézi Szék tartottak szép ünnepélyeket. Délelőtt 11 órakor a 39-es bajtársak megkoszorúzták a nagyerdei emlékművet, ahol besztecebányai Klein László tábornok tartott kegyeletes beszédet. Ugyanakkor a Péterfia-utcai laktanya előtt a 3-as honvédek emléktáblájánál Guha József tábornok mondott lélekemelő emlékszókat. Kivüle Fülöp Mihály ny. ezredes méltatta a hősök érdemeit s a római katolikus Zita

a jegyében a Mindenhatóhoz, hogy ne hagyjon el bennünket, akik mindig biztunk benne.

A hatalmas, meg-megújuló tapssal fogadott beszéd után Domonkos István dr. a számvizsgáló bizottság jelentését olvasta fel, majd pedig a testvéregyesületek képviselőinek felszólalása következett, amelyek után a közgyűlés a Himnusz hangjai mellett véget ért.

részt vett azon egy katonai és egy rendőrségi díszszázad is.

Lélekemelő ünnepélyt rendezett délelőtt 10 órakor a Kalasanzai Szent József reálgimnázium előcsarnokában emelt emléktábla előtt a Piarista Diákszövetség, melynek nevében dr. Pórszász Károly ügyvéd tartott magasszárnyalású beszédet. Hangsúlyozta, hogy a piarista diákok a világháborús hősök legelső soraiban harcoltak és estek el a hazáért s az elszánt hősiességet a kegyesrendi tanárok oltották be a lelkivilágukba.

A BÖSZÖRMÉNYI MANSZ. VIRÁGOT HELYEZETT MINDEN HŐSI SIRRA

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajdú-böszörmény város társadalma fényes ünnepély keretében áldozott a hősök emlékének vasárnap, május 20-án. Délelőtt az összes egyházak ünnepi istentiszteletet tartottak a templomokban, melyen az összes városi és társadalmi egyesületek megjelentek. 11 órakor a hősök szobránál hatalmas ünneplő közönség részvételével helyezték el a szobor talapzatára a testületek kegyeletes megemlékezésükül koszorúkat. Az ünnepélyt a kivonult díszlevente csapatok zenekara nyitotta meg a „Szózat”-al. Majd a város részéről Dobay Károly műszaki főtanácsos helyezte el beszéd kíséretében a város hatalmas koszorúját. A MANSZ. csoportjának nevében pedig Köblös Samuné elnök mondott meghatározó beszédet és tette le a koszorút. Ezután a vitézek koszorúját, majd a „Magyar Nemzeti Párt és Hadviseltek Tábor” nevében dr. Csorba Antal elnök mondott magas színvonalú beszédet és helyezte el a fiatal párt gyönyörű koszorúját, mely általános feltűnést keltett. Közben Zolnay Mihály igaztanító szavalt, majd a Törökves Dalkör énekelte el a „Hiszekegy”-et s az ünnepélyt a Városi Dalárda zárta be énekével. Délután a MANSZ. és a város nagyszámú résztvevője a gimnázium udvaráról hosszú kocsisorban ment ki a ref., róm. kath. és a gör. kath. temetőbe, ahol az elesett hősök sírjára virágot helyezt.

Dr Boros Györgyöt választották unitárius püspökké

Torda, május 21. A legöregebb magyar főpap, a 94 éves Ferenc József unitárius püspök halálával megüresedett a világ egyetlen unitárius püspöki széke. Tegnap hívták össze Tordán a püspökválasztó zsinatot, amely egyhangulag dr. Boros György egyházi főjegyzőt választotta meg püspökké.

Az új püspök megválasztása fáradságos és érdemekben dus munkásságnak méltó megkoronázása.

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga országos közgyűlése

Wolff Károly hatalmas beszéde a Liga céljáról s a magyar feltámadásról

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga vasárnap délután tartotta meg nyolcadik országos közgyűlését Budapesten. A közgyűlést Bernát István elnök nyitotta meg, aki rámutatott arra, hogy a nemzetek ébredőben vannak, belátják tévedéseiket, a régi alapok szétporladó tarthatatlanságát és új irányokat keresve, visszatérnek az eredeti forráshoz, ahonnan a tiszta erkölcs és nemes fellángolások fakadnak.

Ezután az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga múlt évi halottait parentálta el kegyeletes szavakkal.

A titkár által előterjesztett évi jelentés elfogadása után

Wolff Károly ügyvezető elnök tartotta meg hatalmas beszédét, a melyben rámutatott arra, hogy a Liga célja továbbra is változatlan. A haladás pedig céltudatos: a magyar

lelkiség temploma akarunk lenni; a magyar lelkiség akadémiaja. A mi célkitűzésünk az egész magyar jövő. Soha még nem volt nagyobb szükség a magyar lelkiség összetételével foglalkozni, nem volt nagyobb szükség a magyar reményre.



KALODONT A FÉRFINAK

munkaképessége megtakarítását jelenti, mert: ép fogazat — ép gyomor — ép szervezet

mint ezekben a nehéz és súlyos megpróbáltatásokban. A magyar lelkiség munkálásával a Liga a jövő érdekében szántja a barázdát a magyar lelkekben.

Ezután Wolff Károly Esmond Harmsworth látogatásával foglalkozik és rámutat arra, hogy a pompázó bankettek, a fényűző fogadtatások csak a magyar vendégszeretetet bizonyítják, amelyek mögött a magyar középosztály nyomora, a barakktelepek panaszai, a végek községeknek lehetetlen helyzete húzódik meg.

Ezután az elnök a magyar lelkiség



KALODONT A GYERMEKNEK

a tiszta, édes lehelletet, pompás fehér fogcskákat, ép és erőteljes fogcsor kifejlődését jelenti.

Hadiárvaház növendékei nevében Császár Imre szavalt alkalmi verset. Bensőséges ünnepély volt a 2-es honvédhuszárak Széchenyi-utcai emléktáblájánál is.

Délután 4 órakor a hősök temetőjében

a magyar közönség minden rétege megjelent Debrecen sz. kir. város ünnepségén. A polgári és katonai hatóságok képviselőin kívül résztvett az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja is dr. Szathmáry István vezetésével. A katonazenekar Nemzeti Hiszekegye után dr. Kupinszky Sándor városi aljegyző adott elő hatalmas lendülettel egy alkalmi költeményt s az ünnepi beszédet vitéz Huszár Endre ref. táborigaztató mondotta. Debrecen város nevében dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok, a Vitézi Szék nevében vitéz Nagy Pál tábornok, a rendőrség részéről Sáhgy Lajos rendőrfőtanácsos és az Ébredő Magyarok Egyesülete nevében dr. Szathmáry István elnök koszorúzta meg az emlékművet. Koszorut helyezt el a Hadimuzeum-Egyesület igazgatója, az Egyetemi Kör, Festerich Bajtársi Egyesület s az ifjúsági szervezetek. Az ünnepély külsőségeiben is impozáns volt s



KALODONT AZ ASSZONYNAK

friss üde lehelletet, állandóan szép és egészséges fogakat jelent.

Anyák Napja Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Keresztyén Ifjúsági Egyesület pompás rendezésében zajlott le vasárnap az anyák ünnepe. Az összes templomokban az anyák és a hősök tiszteltére Istentiszteletet tartottak. A Nagytemplomban az ifjúság előtt Dancsházy Sándor lelkész méltatta az anyák hivatásának fenségességét az ifjúság előtt. A Kossuth-utcai templomban vitéz Huszár Endre tábori lelkész beszélt a katonasághoz. Ezen az ünnepélyes alkalommal Fiers Elek budapesti lelkész tartott hatalmas alkalmi beszédet a Nagy-

templomban. Vasárnap délután a Nagytemplomban Uray Sándor lelkész bibliát olvasott és imádkozott.

A nap befejezésül a KIE rendezésében a ref. főgimnázium tornatermében nagyszerű műsoros estély volt. A megnyitó beszédet *Martinek* Ferencné, a debreceni MANSz agilis és nagytudású alelnökje mondta és igazán nagy tetszést váltott ki a hallgatóság körében. A változatos és gazdag programot helyszűke miatt — sajnos — ezuttal nem tudjuk ismertetni.

Az Iparoskör tisztújító közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel tartotta meg az Iparoskör évi rendes közgyűlését.

A Nemzeti Hiszekegy elmondása után Biczó Gyula elnök megnyitotta a közgyűlést, majd felolvasták az évi jelentést. A jelentés elismerését és köszönetét fejezte ki *Krisch* Károlynak, a vigalmi bizottság elnökének odaadó és tevékeny munkásságáért.

A jelentést a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette. Ezután a zárószámadást terjesztették be, a melyet a közgyűlés eredeti formájában elfogadott.

A jövő évi költségvetés tárgyalá-

sánál a vezetőség betervezte a javaslatát, amely szerint az 1928-as évre a kör költségeire 6800 pengőt irányoztak elő. A költségelőirányzatot a közgyűlés szintén elfogadta.

Ezután a részleges tisztújításra került a sor. Az egyhangú választások eredménye a következő:

Elnök: Biczó Gyula, alelnökök: Bessenyei Gyula és Végh Gyula, főügyész: Czipott György, ügyész: dr. Nagy János, titkár: Lechner Lajos, jegyző: Jándy Ferenc, számvizsgálók: ifj. Fuchs János, Seres Sándor és Tótvölgyi Béla, gazdák: Fuchs János, Forgács István és Vajkóczy Ferenc, pénztáros: Burai Imre lettek. Ezenkívül a választmányba 20 rendes és 20 póttagot választottak be.

Hegymegiék még a 300 holdas banderista hiveiknek is a várossal akarnának diszruhát csináltatni

Nem vehet részt a bandériumban a függetlenségi párt büntetett előéletű tagja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megirtuk már, hogy az országos lovasnapokra a város egy diszes lovasbandériumot állít ki és ez a bandérium fogja kísérni a Kormányzó kocsiját. A szép gondolat tulajdonképpen a Gazdasági Egyesületből indult ki s ennek felkérésére a városi tanács meg is szavazta a diszruhákra szükséges 6000 pengőt. Mikor azután a Gazdasági Egyesület vezetősége mindent alaposan előkészített, jelentkezett a láthatáron a minden lében kanál Hegymegi-féle függetlenségi kör és azt arrogálta magának, hogy a bandériumban 9 taggal ő is képviseltesse a baloldali érzelmű gazdacsoportot.

A békekedv miatt a városi tanács és a Gazdasági Egyesület bele is mentek ebbe, azonban a bandérium kiállítására körül újabb bajok merültek fel. A függetlenségi kör ugyanis benevezett olyan egyéneket is, akik csak a háború után telepedtek le Debrecenbe és azt kívánta, hogy a tehetősebb emberek számára is a város csináltasson ruhát, holott a Gazdasági Egyesület tagjai közül a jobbmóduak önként vállalták a ruha megcsináltatását.

A helyzet most már annyira kiélesedett, hogy hétfőn reggel Vajda István Gazdasági Egyesületi titkár vezetése alatt egy nagyobb küldöttség kereste fel a polgármestert. A küldöttség vezetője előadta a sérelmeket és a kívánásokat. A Gazdasági Egyesület lovasai ugyanis azt kérik, hogy a bandériumban ne vehessenek részt olyanok, akik a háború után telepedtek le Debrecenbe és így nem képviselik az ősi gazda-

társadalmat, továbbá a város ne csináltasson ruhát annak a két Hegymegi-féle gazdának, aki részt akar venni a bandériumban, de több, mint 300 hold földje van.

Végezetül megemlítették, hogy a Hegymegi emberei között van egy, aki már büntetve volt. Kérik, hogy ezt az embert ne vegyék be a bandériumba, mert a debreceni gazdák ezzel nem hajlandók együtt lovagolni és nem tűrhetik, hogy egy büntetett előéletű egyén kísérje a Kormányzó hintáját.

A polgármester a küldöttségnek megígérte, hogy az ügyben intézkedni fog. A hétfői tanácsülés már foglalkozott is ezzel a kérdéssel. A városi tanács úgy határozott, hogy egy háromtagú bizottságot alakít, amelyben egy ember lesz a Gazdasági Egyesületből, egy a Függetlenségi körből, a bizottság elnöke pedig Steinfeld István lesz. Ez a bizottság fogja megállapítani a banderisták névsorát. A városi tanács elvként megjelölte, hogy a függetlenségi párt büntetett előéletű tagja, *Leiter Ferenc* a bandériumban nem vehet részt. A harminckilenc jelentkező közül összesen 30-at kell kiválogatni és pedig olyanképpen, hogy aki nem tud lovagolni, vagy a lova gyenge, az nem vehet részt a lovascsapatban. Törölni kell esetleg azokat is, akik a háború után költöztek Debrecenbe. Azoknak a tehetősebb gazdáknak, akiknek nagyobb vagyonuk van, a város nem csináltat diszruhát.

Itt említettük meg egyébként, hogy a diszruhákra szükséges 6000 pengőt a hétfői ülésén megszavazta a jog- és pénzügyi bizottság is.

Vizet akart inni és belefult a kutba

Halálos szerencsétlenség Hajdunánáson

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap Hajdunánáson Horváth Sándor gazdálkodó tanyáján a kut mellett szalonnát evett a gazdálkodó 28 éves Imre nevű fia. A szalonna elfogyasztása után a fiatal földműves szomjas lett és lehajolt a kutba, hogy vizet igyon. Szerencsétlen véletlen következtében elvesztette egyensúlyát és belezuhant a kutba. A tanyán levők rögtön segítségére siettek, de mire sikerült nekik a kutból kihúzni, már halott volt.

Hatalmas vihar vonult el hétfőn Debrecen felett

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hétfőn délután 3 óra tájban a gyönyörű májusi napot hirtelen hatalmas felleg borította el és óriási szélroham zugott végig a városon. A szélroham olyan erős volt, hogy a házak tetejéről cserepeket dobált le és az utcáról felkavart porral szinte felhőbe borította a várost. A Doboz-átjáróban levő *Mandel* cipőkereskedés hatalmas, metszett üvegtám-

lája betört a nagy szélroham erejétől és lényeges kárt okozott a kirakatban. Szerencsére a mentőknek nem akadt semmi dolguk, pedig cserepek, vakolatdarabok és kitört ablakok hullottak az ucára. A szélvihar egy pár percig tartott, majd erős zápor mosta fel az utcákat. A vihar azonban egy óra leforgása alatt elmult és estére újra kiderült az idő.

Lábán Antal dr, a bécsi Collegium Hungaricum igazgatójának előadása Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hétfőn délután 6 órakor a kollégium színiúti megtele disztermében, Debrecen tudós társadalmának jelenlétében rendkívül értékes s kulturális szempontból nagyjelentőségű szabadelőadást tartott a külföldi magyar intézetekről

dr. Lábán Antal,

a bécsi Collegium Hungaricum világszerte ismert igazgatója. Az előadást dr. Verzár Frigyes rector magnificus üdvözlő szavai vezették be, majd az illusztris vendég lebilincselő előadás keretében ismertette a külföldi magyar intézetek, így elsősorban a bécsi kollégium szervezetét és célját. Megcáfolta azokat a téves előítéleteket, melyekkel egyesek az idegen országbeli intézetek elhivatottságát akarják destruálni. Kimutatta, hogy tizenegyezer magyar egyetemi és főiskolai hallgató közül alig száznegyvennyolc tanul a bécsi kollégiumban s így csak a legtehetségesebbek gyarapítják külföldön ismereteiket. Cáfolta azt a rosszindulatú beállítást, mintha a kint tartózkodó hallgatók belekerülnének a destruktív áramlatok hullámaiba. Ezzel

szemben az az igazság, hogy seholy amnyira ki nem fejlődik és meg nem erősödik a hazafias öntudat s a nacionalista világnézet, mint épen a külföldi kollégiumban. Kulturális szempontból ezek az intézetek azért bírnak nagy jelentőséggel, mert itt a növendékek egy-egy tudományos részletkérdést a lehető legnagyobb fokig kimélyíthetnek, másrészt pedig a különböző felfogásokból tanulságos összehasonlításokat vonhatnak le s azokat itthon érvényesíthetik. Előadása végén kiemelte, hogy neki és a hazai professzoroknak állandó kontaktust kell fenntartani a kiküldött ösztöndíjasok tudományos szükségleteit illetően. Mint érdekes momentumot említette fel, hogy a jogi, orvosi, teológiai s a különféle művészeti szakosok kiküldetése csak akkor eredményes, ha itthon már befejezték a tanulmányaikat, míg a modern filológiai szakosoknál az a célszerű, ha nyelvi készségük kifinomítása érdekében a harmadik év elvégzése után mennek ki.

Az élvezetes és értékes előadást dr. Verzár rector mondott melegszerű köszönetet.

Olcsó és jó borok!!

Uradalmi rizling P 1'06
 „ ó asztali P 1'50
 „ ó rizling P 1'80

állandóan kapható a

HANGYA

összes üzleteiben.

Olvassa a Hajdúföldet!!

A BÖLCSŐBEN MEGFULADT EGY NÉGYHÓNAPOS CSE-CSEMŐ

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szentmihályi János bagaméri gazdálkodó négyhónapos kis leánya vasárnap délelőtt a szülők távollétében, a bölcsőben a párnák között megfuladt. Dr. Preinesberger Jenő központi vizsgálóbíró és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő hétfőn délután kiutaztak Bagamérba a helyszíni szemle és a boncolás megejtése végett. A szülők ellengondatlanság miatt megindul az eljárás.

SERÉTES PISZTOLYÁVAL RÁLÓTT A PAJTÁSÁRA

(A Hajdúföld tudósítójától.) Czövek József hajduszovátai legény állott hétfőn délelőtt a törvényszék Jenei Sándor tanácsa előtt súlyos testisértés vétségével vádoltan. Még 1926 karácsonyában egy serétes pisztollyal 10 lépésnyi távolságból megsebesítette Erős László pajtását, úgy hogy 8 napon túl kellett magát kezeltenie a debreceni klinikán. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság Czövek Józsefet 10 napi fogházra ítélte.

Gazdag Cirkusz

szerdán délelőtt fél 11 órakor bevonul Hunyadi-, Piac- és Széchenyi-utcán át!

Tisztújító közgyűlés a Vadásztársaságban

Vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését a debreceni gazdák Vadásztársasága Popovits Gyula elnöke mellett, aki megnyitó beszéde után előterjesztette az évi jelentést, melynek kiemelkedőbb pontja a beszámolás a vadszaporításról. Az egyesület a közelmúltban 132 nyulat, 30 fácánt, 10 foglyot bocsájtott szabadon ondódi kismacsi területein. Az eddig szaporítás céljából vásárolt és szabadon eresztett vadak értéke mint egy 3600 pengőre rug.

Ezután Péntek László jegyző felolvasta az 1927. évi zárószámadást és az 1928. évi költségvetést, amit a közgyűlés elfogadott. Majd a tagdíjat a közgyűlés rendes tagok részére 80 pengőben állapította meg.

Ezután kezdetét vette az új tisztikar választása. Az új tisztikar tagjai a következők lettek:

Diszelnök: idősb dr. Magoss György. Elnök: Nagy Sándor. Ügyvezető elnök: Popovics Gyula, Simonyi-ut 10. Alelnök: Haranghi István. Jegyző: Péntek László. Pénztáros: Ladányi József. Ellenőr: Piross László. Gazda, vadászmester: Markovics János. Ügyész: dr. Varga Lajos.

Választmány: Bujdosó András, Czigelt József, Demeter István, Dolnik József, Durohely Olivér, Erdélyi Béla, Erdélyi Péter, Vitéz Faragó András, Klein Mihály, Lassányi József, Medgyaszay József, Mikolay Kálmán, Molnár László, Nagy József, Pethő András, Felföldy Lajos, Cs. Szabó Viktor, Schubert Ferenc.

Számvizsgálók: M. Király György, Asbóth József, Tatár Antal.

Tiszteletbeli tagok: Békessy Jenő, Császi Miklós, Dalmy József, Gábor Péter, Jóna István, Sággy Lajos, Szomjas Gusztáv, Szabó Gyula, dr. Ghiczhy Tihámér.

Magyar ember csak magyar lapot olvas. Kávéházban borbélynál, újságárusnál követelje a „HAJDUFÖLD“-et!

Felemelő ünnepség keretében leplezték le a debreceni dalosok Kabán Mácsai Sándor emléktábláját

Részvettek a kabai hősök emlékünnepein is — A hősök szobrára koszorút helyeztek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Méretekben impozáns, felemelő kegyelettel kettős ünnepség színhelye volt vasárnap egész napon át Kaba községe. Debrecen négy dalosegylete a nemrégiben épült kabai kulturház falán elhelyeztetett egy emléktáblát, amelyen megboldogult Mácsai Sándor kollégiumi énektanár, karnagy és zeneszerző köbfeharagott jólsikerült arcképe látható. Az emléktábla leplezési ünnepélyt vasárnap tartották meg Kaba község lakossága és a környékbeli községek kiküldöttjeinek jelenlétében.

Réggel 7 órakor érkezett meg a négy dalegylet: A Kántus, a Városi Dalegylet, a Máv. „Egyetértés“ dalegylet és a Mácsai-Dalkör Forrai István és Szigethy Gyula karnagyok vezetésével. Az állomáson a kabai Ref. Dalegylet és a községi előjáróság fogadták a vendégeket. Simon Pál főjegyző üdvözlő szavainak elhangzása után zászlók alatt vonult be a négy debreceni dalárda.

Félkilencor a ref. templomban ünnepi istentiszteletet tartottak, melyen Barabás Samu lelkész országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet, melyben a háboru esett hőseiről emlékezett. Istentisztelet alatt a kántus Fichtner: XVIII. zsoltár preludium és fugáját, a Gályarabok énekét, a Városi és Egyetértés dalegyletekből alakult összkar pedig Schubert: Teremtőhöz

Gazdag Cirkusz

szerdán, 23-án este fél 9 órakor tartja megnyitó előadását

című hatalmas kórusát adta elő Szigethy, illetve Forrai karnagy vezényletével.

A kivonult dalárdisták a Mácsai-emlékünnepeket felhasználva arra, hogy a kabai hősök szobránál tartott ünnepélyen is részt vegyenek. Tíz órakor kezdődött az ünnepség a hősök szobránál jó pár ezer főnyi közönség jelenlétében. Az összkar a

nemzeti Híszkegyet énekelte Forrai István vezetésével. Ének után Koréh Endre kabai ref. segédlelkész, Erdélyből kiüldözött, oláh fogságot szenvedett pap tartott izzó hazafi-ságu, lendületes beszédet, aminőt csak olyan kivételes szónoki képességekkel megáldott és hazájáért sokat szenvedett ember tud mondani, mint a kabaiak Koréh Endréje.

A kivonult négy dalárda s a többi debreceni dalárdák nevében dr. Balla Bertalan tanácsnok mondott ezután szépen felépített hatalmas beszédet és a hősök szobrára helyezte a dalárdisták koszorúját. A beszéd után a Kabai Ref. Dalegylet énekelte el nem várt biztossággal a „Nyugosznak ok, a hősiak...“ kezdetű gyönyörű gyászalt Tóth János ref. kántor decens vezényletével. Az ünnepség befejezéséül a közönség a Hymnuszt énekelte.

A hősök szobránál tartott ünnepély után a kulturház előtt zajlott le az emléktábla leplezése. Dr. Erdős Károly rövid emlékbeszédje után Barabás Samu lelkész beszélt. Az érzelmes beszéd után az egyesített dalárdák Forrai István vezénylete alatt Pichler-től a „Bárd dal“-t énekeltek tökéletes művészettel, amely a nagyszámu közönség tetszését rendkívüli mértékben nyerte meg.

A leplezés után a kabai nagyvendéglőben kétszázötven teritékes közbéd volt, melyen számos szónoklat és üdvözlőbeszéd hangzott el. Felszólaltak Rásó István, dr. Balla Bertalan, Barabás Samu, Koréh Endre, a Mácsai-család képviselője, dr. Nagy János és mások.

Délután félnégykor a kulturház szép előadótermében négyszáz főnyi közönség előtt hangversenyt tartottak. Bevezetőül dr. Sz. Kun Béla professzor ismertette Mácsai Sándor élettörténetét, zenei munkásságát,

Gazdag Cirkusz

műsorán a világon egyedüli nő halálugrása motorkerékpáron.

Reumatikus fájdalmaitól

biztosan megszabadul

a Konyári Sóstó-fürdőn

Pünkösdi ünnepekre

Frissen érkezett

Dióbel, mák, mogyoróbel.

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom conservek

Befőttek, finom izek kaphatók

Pálffy Tibor

fűszer és csemege üzletében

Kossuth-utca 7. szám.

Ugyanott állandóan friss iherázi csemege vaj és trappista sajt kapható!

emberi és muzsikusi jellemét, kiválóságait. Utána felváltva énekelt a négy debreceni dalárda magyar népdalegyvelegeket, irredenta- és műdalokat, minden szám után zajos tapsot aratva. Végezetül az összkar Szigethy Gyula vezetésével Ammer: Nem, nem soha...! kezdetű darabját adta elő, melynek bariton-szólistáját Osváth Gyula énekelte igen szépen. Barabás Samu köszönőbeszédje zárta le a kabai ünnepségsorozatot. Este félkilencor érkeztek meg a dalosok Debrecenbe s az állomáson még Homonnay Dezső állomásfőnök tiszteletére szerénadót adtak.

A Fazekas Mihály reáliskola majálisa

A debreceni Fazekas Mihály főreáliskola majálisa szombaton zajlott le, a régi, meghitt miliőben.

Délelőtt 10 órakor vonult ki a tanuló ifjuság impozáns tömege tanárkara kíséretében az intézeti zenekar lelkesítő hangjai mellett. A pompás, közös ebédet több ízben megzavarta egy-egy negyedórára az eső, de az ifjuságot ez nem tudta megzavarni. Álltak a fiuk rendületlenül minden keserűséget.

A délutáni órákban egyre nagyobb tömegekben özlött ki a közönség, mely Debrecennek a népszerű iskoláját megértő szeretettel fonja körül s amikor a Benczi Orbán tizes muzsikájára táncra perdült az arany ifjuság, magával ragadta minden jelenlevő lelkét a debreceni nagyerdei diák majálisok aranyos varázslata.

A hangulat melegségét csak növelte az intézet kiváló igazgatójának, dr. Zalay Jánosnak mindenre kiterjedő, kedves figyelme. Itt szüloket fogad, ott magára hagyott kis lányokat visz táncba egy-egy bártortalan intézeti növendékkel.

Aztán, mikor már általános a jó kedv, Kollwenz Rezsőnek fáradhatatlan munkája nyomán egymást érik a pompásabbnál-pompásabb számok.

A „Vasuton“ című énekdarab még a zenei innyenceknek is gyönyörűséges élvezet. A fölszállás, a közbeneső állomások szinpompás, zürzavaros képe, az indulás s megékezés jellegzetes zihálása mind benne lüktet ebben a darabban. A fuvózenekar sokszínű, pompás játéka csak fokozta az élvezetet.

Aztán lassan beáll az alkony. Elesen sivit a májusi zöld lombok között a sorakozó parancsoló kürtje... A fiuk sorakoznak.

Gazdag Cirkusz-

ban idomított vadállatok láthatók. Jegyek Schwartz pipásnál

A némává vált, de így is a föltámadástól dus lombok alatt már csak a Merker tanár csöndes parancsszava hallik, amint egész napos, odaadó munkája után pontot tesz erre a feledhetetlenül kedves napra.

A megjelent előkelőségek közül Ady Lajos tanker. főigazgató, dr. Lukács József piarista főgimn. igazgató, Hegedüs Sándor ny. ezredes, vitéz Lépes Győző ny. alezredes és Éder István őrnagy nevét jegyezhetjük fel.

Ez a feledhetetlenül kedves délután is csak egy újabb bizonyosság arra, hogy fiainkat nyugodt lélekkel bizhatjuk annak a nagyszerű intézetnek külön-külön föl nem sorolható nagyszerű tanárkarára.

HÍREK

1928 május 22 (Kedd)

Prot: Julia. Kath.: Julia.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Időjárás: Helyenként még eső, vagy zivatar várható fokozatos lehűléssel.

Városi muzeum 9-12-ig 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

A gyógyszerárak közül következnek tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hunyadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-u. 43., Arany János Csapó-u. 66.

— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár női harisnya 64 fillér, 1 pár női selyemharisnya 1.85. **Benyáts Emil barisnyagyára** Debrecen, Tiszapalota.

— **A kir. ítélőtábla elnöke Nyiregyháza.** Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök a nyiregyházi kir. törvényszék új palotájának építési ügyében a miniszteri kiküldöttel Nyiregyházára utazott.

— **Trianoni jelvény kapható lapunk kiadóhivatalában.**

— **Halálozás.** Özv. Szabados Gézané, szül. Markovics Ilona egy maga, mint gyermekei: Gyula, Ilona, Árpád és családjaik, Cecília nővére, valamint az összes rokonok nevében szomorodott, megtört szívvel, de az Isten akaratában megnyugodva tudatja, hogy **SZABADOS GÉZA** p. u. főtiszt életének 63-ik, boldog házasságának 37-ik évében ma reggel pár napos szenvedés után elhunyt. A boldogult hült tetemét f. hó 23-án, d. u. fél 5 órakor a róm. kath. szertartás szerint a Hatvan-utcai temető halottsházából helyezik örök nyugalomra. Engesztelő szentmise a róm. kath. templomban f. hó 25-én, d. e. fél 9 órakor esz megtartva. Debrecen, 1928 május 21. Elköltözött, de emléke örökké élni fog!

— **Rothermere lord fiának ünneplése alatt viseljük mindnyájan a trianoni tiltakozás jelvényét.**

— **Jön Kétujju ember, Lon Chaney-vel.**

— **Egyelőre nem csapolják le a Csolnakázó tavat.** Megirtuk már, hogy a városi tanácsban felmerült egy olyan terv, amely szerint a Csolnakázó tavat a nyáron lecsapolnák. Miután azonban a bérleti szerződés 1931-ig tart, a városi tanács most úgy módosította ezt a határozatot, hogy a Csolnakázó tavat a bérleti szerződés lejártáig nem csapolatja le, csupán a vízszintét 50 centiméterrel lejjebb szálítja, mert így a környező földeket mentesíteni lehet az elvizesedéstől. A tő lecsapolására csak 1931-ben kerül sor.

— **Jön A legionista, Milton Sills-sel.**

— **Ij. Zelinger, Kálvin-tér 4. izlésesen és olcsón fest cégtáblákat.**

— **Harkányi szobrász, Piac utca 83. sz. Sirkövek művészi kivitelben legjutányosabban készülnek.**

— **Jön A fekete szíren, Josephine Bakerrel.**

— **Meghalt Románia budapesti követe.** Budapestről jelentik: Stircea Traján budapesti oláh követ, aki nemrég érkezett vissza Bukarestből, hétfőn reggel hirtelen meghalt. A követ szívbeteg volt. Két évvel ezelőtt egy budapesti tanár megoperálta a budapesti Pajor-szanatóriumban, de azóta is állandóan gyengélkedett. Ma reggel fellépett erős roham halálát idézte elő.

— **Jön A legionista, Milton Sills-sel.**

— **Rádió-műsor.** Május 22. Kedd. Budapest. D. e. 9.30 és 11.45: Hírek, közgazdaság. — Közben 12 órakor déli barangszó az egyetem tért templomból. — Utána: His Masters Voice művész- és tánclemezek. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: Asszonyok tanácsadója, T. Arányi Mária előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, mozik műsora. 5: Bécsi operett-hangverseny. (Zenekari hangverseny.) 6.15: Rádióamatőrposta. 7.00: „Mit üzen a rádió?” 8.00: Német nyelvtanítás. (Edouard Szentgyörgyi dr.) 8.45: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Vezényel Komor Vilmos karnagy. Közreműködik Venczell Béla, a m. kir. Operaház művésze. 10.20: Pontos időjelzés, hírek. Utána: A Britannia-nagyszálló étterméből Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

— **Jön A legionista, Milton Sills-sel.**

Külföld. Bécs (517.2 és 577) D. e. 11 és d. u. 4: Hangverseny. 8.05: Schubert-est. Berlin (483.9) D. u. 5: Szórakoztató zene. 8.30: Wagner hangverseny. Boroszló (322.6) D. u. 4: Gyermekekdelután. 8.40: Wagner-est. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 8.15: Zenetörténelmi hangverseny. Prága (348.9) D. u. 4.30: Katonazene. 7.15: Hangverseny. 8: Szimfónikus hangverseny. 10.20: Szórakoztató zene. Róma (447.8) D. u. 5.30: Táncczene. 9.45: Donizetti opera közvetítése.

— **Trianoni jelvény kapható lapunk kiadóhivatalában.**

A ref. Kollégium vallásos és nemzeti jellegű amerikai ünnepélyt rendez, amely 1928 május hó 23-án d. u. 6 órakor lesz a Kollégium oratóriumában, a következő renddel: 1. Karének. Előadja a kántus. 2. A lelkesítő int. igazgató beszéde. 3. A szénior beszéde. 4. Szavaltat. 5. Szózat. Előadja a kántus.

— **Felakasztotta magát.** Mint magánaton értesülünk, néhány nappal ezelőtt Felsőjózsa községben Lévai János 21 éves földmives felakasztotta magát. Szerencsére a szomszédok megtalálták a már eszméletlen állapotban levő fiatalembert és hosszas élesztési kísérlet után sikerült életre téríteni. Az elkeseredett fiatal földmives családi okok miatt akart az élettől megválni.

— **Rothermere lord fiának ünneplése alatt viseljük mindnyájan a trianoni tiltakozás jelvényét.**

— **Az éreimeszesedés természetes gyógyítása.** Irta dr. Bucányi. Második kiadás. Ára P 1.60. Kapható Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8. Telefon 2-96.

— **Emberi csontok és ékszerek előkerülésére számítanak a Baranyi-ut építésénél.** A Dobozi-temetőn keresztül rövidesen megkezdik a Baranyi-ut építését. Miután arra lehet számítani, hogy a föld munkálataknál emberi csontok, esetleg muzeális értékű tárgyak, gyűrűk, karkötők, ékszerek kerülnek napvilágra, a városi tanács felhívta a muzeumot, hogy a munkálatokat kísérje figyelemmel. Az előkerülő régiségeket a muzeumba fogják elhelyezni.

— **Vecsey Antal áll. vizsg. fogász a fogorvoslás körébe eső következő műveleteket végzi: Foghúzás, fogtömés, műfogak, hidak, koronák, stb. Figyelmes kezelés! Szent Anna-utca 6.**

— **Jön Keitju ember, Lon Chaney-vel.**

— **Lükörgyártás, üvegosztolás, kirakatok tükörzése, autók, autóbusz üvegezése Stpkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.**

— **Jön A fekete szíren, Josephine Bakerrel.**

— **Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebülést szerez.** A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású „Ferenc József” vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Rothermere lord fiának ünneplése alatt viseljük mindnyájan a trianoni tiltakozás jelvényét.**

— **Marólugos mérgezésben meghalt egy munkásleány.** Papp Margit debreceni munkásleány vasárnap este Teleki-utcai lakásán maróluggal megmérgezte magát és meghalt. Hátrahagyott levelében azt írja, hogy az öngyilkosságot azért követte el, mert vőlegénye, akivel együtt lakott, rosszul bánt vele és hűtlenül elhagyta.

— **Jön A fekete szíren, Josephine Bakerrel.**

— **A világhírű House Mead Sohn angol cégtől szövetek érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi-utca 1.**

— **Jön Kétujju ember, Lon Chaney-vel.**

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak közleményel:
Kedd:

VIGSZÍNHÁZ

Lengyel Menybert **A táncosnő** című színműve nyomán:

A hires asszony

egy táncosnő regénye 8 felvonásban.
A főszerepekben: Lily Damita és Warvlok Ward.

Megelőzőik:

Bobby és a nők és Fridolin az ősfogász bohózatok.

APOLLO

Egy mindenki ellen

egy pénz nélküli milliárdos kalandjai 8 felvonásban.
A főszerepekben: Mindszenty Mária és Albert Steinhöck.

Megelőzőik:

Miky és a pulykatozás, Bobby autót vezet bohózatok.

Jönnék: **A Dáma Gloria Swannonnaj, Ónagysága drangyala Dolly Greyvel, A tenger sántája John Gilbert és Ernest Torrenceval, Mimóza kisasszony Marion Davies-szel.**

MEGNYILTI

FISCHER Cipőáruház
Piac ucca 19 szám.

Tekintse meg férfi-, női- és gyermekcipőkkel dusan felszerelt raktáramat minden vételkényszer nélkül.

Szandál és vászoncipők óriási választékban!!

METEORBAN

Szerdán:

Hazug álarc

Dráma 8 felvonásban. Lotte Lorring és Walter Slezákkal. És

Friseségem hü asszony

Vigjáték 6 felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órakor

MŰVÉSZET

A KÁNTUS HANGVERSENYE

Szombaton délután 5 órakor folytat az Arany Bika disztermében, előkelő és nagyszámú közönség előtt a kollégiumi kántus hagyományos hangversenye. A kántus, mely Debrecen legöregebb férfikara, most is méltó volt a nagy multjához. Fialtal, friss hanganyaga, nagyszerű gyelmezettsége, roppant finom színei s intelligens előadása képezik főerősségét. Két számban a Dóczy leányiskola és a ref. főgimnázium növendékeiből, meg a kántus férfikarából alakított nagy vegyeskar is szerepelt, melyet a Faust bordalában a főgimnázium zenekara is kísért. A hatalmas kórust a Dóczy leánykák, mint bájos, fehér virágszálak koszorúzták körül s mint Sz. Kun Béla dr. tartalmas megnyitó beszédében mondotta, nem egy kis lánykának a nagymamája is hasonlóképpen szerepelt valamikor a kántus hangversenyén. Ezeket a karokat mind Szigeti Gyula, a kollégium énektanára tanította be s vezényelte. Az összkarok betanításában méltó segítőtársa volt Horváth Károly Dóczy énektanár. Dicséretükre legyen mondva, minden szám nagyon szépen sikerült s Szigeti Gyulát többször lelkesen megtapsolta a hálás közönség. Sőt a Faustot, meg a Trobadour karát meg is kellett ismételnök. A műsor többi számába két kiváló szavaltót hallottunk:

Házhelyek.

A Monostorpályi ut és a gróf Vecsey-utca sarkán elterülő szőlőingatlan 300 □-öl területű parcellákra fel lett osztva.

A még eladatlanul lévő néhány ház helyre a vevők jelentkezzenek a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth-utca 8. a hivatalos órák alatt, ahol a ház helyek ára, valamint az előnyös havi fizetési feltételek tekintetében felvilágosítást nyernek.

Kozma Andor és Batta Zoltán theologusokat, Solymossy Józsefet meg nem akarta a közönség a sok szép vig szavalatáért a pódiumról leengedni. Naggyörgy Sándor kellemes magas baritonján néhány örök szép régi magyar nótát énekelt Turóczy László zongorakísérete mellett. A minden tekintetben nagyszerűen sikerült hangversenyről mindenki a legteljesebb elismerés hangján emlékezett meg. (f. i.)

Növendék hangverseny

Szombaton este igen kis számú közönség előtt folyt le egy nagyon értékes növendék hangverseny a zeneiskolában. A szereplők mind nagyszerű haladásról és tudásról tettek tanúságot. Lélay Anna D. Simonffy Irén, az ismert kiváló pedagógus növendéke nagyszerű technikával s biztonsággal játszott. Ugyancsak az ő növendéke Dezső Irén és Gerő Ilona jeles fejlődésről s elismerésreméltó tudásról tettek tanúságot. Mindkettőnél érezni a nyugodt és biztos játékot, a gondos és alapos felkészültséget. Nagy Viola tanárnő növendéke Dávid Margit sok megérdemelt tapsot kapott a szép zongorajátékáért. Mihályi Ilonka, Hoór Tempis kiváló növendéke énekelt néhány bájos dalt. Érett s jó iskolázott mezzója szépen csengett. Jó lenne, ha tanulmányai befejezése után még Budapestre menne s magát tovább képezné. Versényi György, Buza Gábor növendéke olyan szép és meleg tónussal, rapszodikus önállósággal játszotta Buch hegedűversenyét, hogy bármely komoly műsoron, bátran megállná a helyét. Eisler Mihály, a fáradhatatlan szorgalmú gondorkaművész, kamaranövendékeivel két zongoratriót mutatott be, melyért a szereplőknek sok megérdemelt tapsot és elismerést adott a közönség. Ezekben Dezső Ella, Dezső Irén és Nagy Zsolt, továbbá Gerő Ilona, Benedek László és Sréter Dezső szerepeltek precíz összetanulással. (f. i.)

TESTEDZÉS

A DEAC atletikai versenye

A DEAC férfi és női atletikai versenye vasárnap pompás siker mellett zajlott le az egyetemi sporttelepen. A részletes eredmények a következők:

Szenior versenyszámok:

100 m. síkfutás: 1. Késmárky Kornél EBTE 12 mp. 2. Hadházy DEAC. 1000 m. síkfutás: 1. Belloni Gyula MAC 2.41 mp. 2. Némethy DVSC. 3000 m. síkfutás: 1. Belloni Gyula MAC 9.57 mp. 4x200 m. staféta: 1. DEAC Mihálka, dr Majzik, Király, Hadházy 1.40 mp. 2. DVSC. Magasugrási meghívási verseny: 1. Késmárky Kornél BBTE 183 cm. 2. Gaál DGASE 165 cm. Távolugrás: 1. Király DEAC 628 cm. 2. dr Majzik DEAC. Távolugrás helyből: 1. Stolp Egon DGASE 288 cm. 2. Késmárky BBTE. Rúdugrás, előverseny: 1. Hadházy DEAC előny nélkül 350 cm. 2. Szabó DEAC. Súlylökés, előnyverseny: 1. dr Kirchoffer DEAC 1 m. e. 1269 cm. 2. Nandrassy DGASE. Súlylökés, meghívási verseny: 1. Késmárky BBTE 1219 cm. 2. Stolp DGASE. Diszkoszvetés: 1. Késmárky BBTE 3718 cm. 2. Stolp DGASE. Gerelyvetés: 1. V. Tóth Antal DEAC 4317 cm. 2. Késmárky Kornél BBTE.

Hölgyversenyek:

60 m. síkfutás: 1. Nedeczky Baba egyleten kívül 7.6 mp. 2. Nadányi Ágnes EKAC 10.7 mp. Magasugrás: 1. Novotny Kató egyleten kívül 115 cm. 2. Nedeczky Baba egyleten kívül 115 cm. Labda tárdobás: 1. Nedeczky Baba 3840 cm. 2. Nadányi Ágnes 3670 cm. Diszkoszvetés bemutató: Nadányi Ágnes

EKAC 3069 cm. országos rekordnál jobb eredmény.

Levente versenyszámok: 200 m. síkfutás: 1. Szilágyi DVSC 25 mp. 2. Nagy Jenő DVSC. Súlylökés: 1. Tassy József debreceni Gazda L. E. 860 cm. 2. Tóth Bálint debreceni Iparos L. E.

Magyarország kardvívó bajnoksága

A kard bajnokságért folytatott küzdelemből jobb tussaránnyal Gombos Sándor előtt Terstyánszky Ödön MAC került ki győztesen 3 győzelemmel. 3. Garay János, 4. Rády József, 5. Petschauer Attila, 6. Glykais Gyula.

A Davis Cup-

ért folytatott tennisz mérkőzésen Hollandia 3:2 arányban nyert Magyarországgal szemben. Takács megnyerte ugyan a Koopman elleni meccset, de Kehrling a holland bajnok Timmertől 6:3, 6:4, 6:3 arányban kikapott.

Boeskey—Vasas 2:0 (0:0)

A Boeskey vasárnapi sorsdöntő mérkőzése Budapesten váratlanul jó eredménnyel végződött, ami azonban elsősorban a Vasas igen győnge játékának volt köszönhető. A Boeskeyből különösen Hübner kapus és Markos tüntek ki.

Attila—Bástya 1:1.
Hungária—Kispest 1:0.
Ujpest—III. ker. FC 4:0.
Sabária—Budai 33 3:1.

Amatőrbajnokságban

a vasárnapi mérkőzések a következő eredménnyel végződtek: DKASE—NyTVE 0:0.
NyTVE—BUSE 4:0.
DVSC—DMTE 2:0.
DEAC—NyÖTSE 2:2.

TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.64

Budapest 90.64, Berlin 124.16, New-York 518.90, London 2533.12 és fél, Páris 20.42 és fél, Milano 27.33 és fél, Prága 15.37, Belgrád 9.13 és egynegyed, Bukarest 3.21, Bécs 73, Amsterdam 209.35.

Gabonatőzsde.

A határidőpiacon a spekuláció folytatta lebonyolító előadásait s ezért a legtöbb terminusnál esökkentek az árak. A tőzsdeidő elején a májusi búzát 32.88, az októberi búzát 30.78, a márciusi búzát 32.75, az októberi rozst 26.66, a márciusi rozst 28.38, a májusi tengerit 28.06, a júliusi tengerit 28.70 pengőre értékelték.

Mielőtt harisnyaszükségletét

beszerezné, saját érdekén fáradjon be

Petrik Károly

rőfös és rövidáru üzletébe Szent Anna-u. 5.

Divat creppe de chinek és fulardok óriási választékban.

Szolid, szabott árak.

A rossz tavaszi időjárás

végeit túlhalmozott áruraktárunkat apasztás végett a következő olcsó árakon bocsájtjuk a vásárlóközönség rendelkezésére:

- Sötétkék kamgárn öltöny P 50-től
- Sportöltönyök minden elképzelhető színben P 54-től
- Felöltők P 60-től
- Gummi kabátok P 18-től
- Strapa öltönyök. P 32-től
- Jól mosható gyermek vászon ruhák P 8-tól
- Kamgárn és wipcord öltönyök P 72-től

Ne vásároljon addig sehol

mig meg nem győződött olcsó árainkról, jó minőségű és jó szabásu ruháinkról.

Hajdusági férfiruha áruház

Piac ucca 67. (Megyeházzal szemben.)

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.



Kerítésfonatok és tüskés huzalok, ekék, eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, villák, gereblyék és mindenféle vasárak olcsón kaphatók!

APRÓHIRDETÉSEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,

hogy az apróhirdetés díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság rovat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre beküldeni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

JELIGÉS LEVELT
csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött
jeligés levelet értesítési díj beküldése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadóhivatal.

„Piros rózsza, zöld levél”
jeligés levelet kérem átvenni. Zola. 411

„Plutó”
jeligére levél van a kiadóban. 407

„Piros rózsza, zöld levél”
jeligére levél van a kiadóban. 408

„Szeretem a tavaszt”
jeligére levél van a kiadóban. 409

„Komoly barna leány”
jeligére levél van a kiadóban. 410

Megismerkednék
szórakozás céljából olyan barna-fiuval, aki a nyári estéken elszórákozhatna. Levelet „Piros rózsza, zöld levél” jeligére. 406

VIGKEDÉLYŰ,
középkori szöke özvegy asszony ez uton keresi intelligens, hozzá illő kora úri ember komoly ismeretséget. Levelet „Vig özvegy” jeligére kérek a kiadóba. 376

Tizenhat éves
barna lány vagyok, szeretnék olyan jókedélyű fiúval megismerkedni, aki megértő pajtásom lenne. „Szeretem a tavaszt” jeligés levelet kiadóba. 387

AJÁNLAT

Tisztán kezelt
házi óbor 1.30, Csapó 27. udvarban, Szathmárinál. 827

Gobelin
himzést olcsó árért vállalom. Ajánlatot kiadóba kérek. 770

Kombinált terítők,
függöny, ágytakaró garnitúrák, — párna-lámpaerőny montirozást, monogrammozást, szesz-relief és olajfestést és minden díszmunkát jutányosan készítünk. Vidéki megrendelést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. „Csipkeüzlet”. 752

Szuokfáklya
kapható Neumann Nándor festékereskedésében, Csapó-utca 14. 810

Üvegezési
üvegcsiszolási, épület vagy portál üvegezését, ócska tükrök ujjáöntését, e szakmába vágó munkákat a legolcsóbban készít s árajánlatokkal szívesen szolgál: Papp Kálmán Péterfia utca 8. 710

Készíték
öltönyöket, felöltöket legújabb divat szerint, saját szövetmintákkal lakásra lemegek. Tribon szövetjét jutányosan 28 pengőtől készítem, Szőnyi János Ötvös-u. 36. 763

Kárpitos
munkákat a legolcsóbban készíték és javításokat háznál is vállalom, Ménes Ferenc kárpitos, Péterfia-u. 8. szám. 677

Asztalos
munkákat, épület, butor, bolt berendezéseket, ugyszintén javításokat is a legjutányosabb árban készít. Tanuló felvétetik. Erdei Lajos asztalos, Péterfia-u. 8. 745

Kiváló jó
4 fogásos házi ebéd-koszt urias szonynál, ki maga főz, kihordásra kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig megbeszélés szerint. Cim: Városház trafik, Piac-utca. 713

Középkori
uriasszony ingatlan biztosítékkal bizalmi állást vállal. Cim: Perces-u. 26. 834

Bor eladás saját termés,
Arany János-utca 30. sz. egész nap. Rázsó Gyula-utca 2. sz. alatt 2—5-ig legalacsonyabb napi áron literenként is. Hordótételnél engedmény. 587

LAKÁS

Kiadó
két szoba, előszobás garzon lakás és két szoba, mellékhelyiségekből álló magas pincelakás, villany, vízvezetékekkel, Szappanos-utca 7. sz. 1729

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Orvosi rendelőnek
vagy irodának alkalmas két utcai szoba kiadó, Rákóczi-utca 7. 1719

Kiadó
két szoba előszobás garzonlakás, Maróthy György-utca 5. 832

Butorozott
szoba mosdószobával június 1-re kiadó, Király 9. 1721

ELADÁS

Eladó házhely!
Széchenyi-u. 3. sz. 1358 négyszögöl saroktelek esetleg parcellázva is, négyszögölenként 30 pengőért eladó Dr Debreczeny Barna, Király-u. 4. szám. 1674

Női- és férfidivat árukban

legolcsóbb beszerzési forrás

BAGI LAJOS Divatáru üzlete
Batthyányi ucca 6. szám.

Debreceni Üvegkereskedelmi R. T.

Debrecen, Rózsa-utca 2. szám.

Ajánlja autosophon szikvizes gépjét **részletfizetésre.**

Az Autosophon ára — — — — P 21—

1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára P 5—

1 tucat cserepatron ára — — — — P 2—

Az autosophonnal mindenki házilag pillanatok alatt saját tiszta üvegben készíthet szikvizet.

1 liter szikviz 16 fillérért.

Jégszekrény és fagyaltgép

nagy választékban.

Befőttes és uborkásüveg

minden nagyságban kapható.



Ablakok,
ajtók, különböző butorok eladók. Cim a kiadóban. 825

Teljesen új
szőlőprés eladó. Székely-utca 20, Gallónál. 822

Két ágy
éjjeli szekrényvel eladó. Török Bálint-utca 18. I. el 747

Eladó
Méliusz-tér 3. sz. ház. Értekezni Késes-u. 20., I. ajtó, 17—19 órákor. 815

KERESLET

Fűszerkereskedő
segéd, fiatal, állást keres. Cim: Perei Imre, Nagyléta 603. sz. 1716

Keresztyén
gyermekszertető, jól főző, szerény igényű házvezető felvétetik. Cim a kiadóban. 833

Állást
keres fiatal kereskedősegéd. Cim: Nagy Lajos Derecske 494. sz. 820

VEGYES

CSÖDTÖMEGHEZ
tartozó fűszerárakat, mosóport, háziszappant, cernát, tüket, légyfogót, parafa-dugót, cukorkákat, süítőport, különféle cipőkrémekeket, teát stb. Hunyadi-utca 12. szám alatti fűszerüzletben hétköznapokon délelőtt 8—11 és délután 2—4 óra között leszállított árban kiárulom. — Tömeggondnok. 1724

Elveszett
egy szürkés drapp női kabát-öv vasárnap d. u. 1—2 óra között a Piac- és Szent Anna-utcán, szíves megtaláló hozza Piac-u. 56. sz. alá, hol illő jutalomban részesül. 836



SIRKÖVEK

mindeu minőségben s kivitelben legolcsóbban beszerzhetők

Hunyadi-u. 14.

Temetői munkákat olcsón vállalunk. Terveket s rajzokat díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

Padlólakk

magas fényű legszebb színekben, legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletében

Piac-utca 10. (Bikával szemben)

Fűszerszükségletét

Hajdu-böszörményben **Ily. Fábán István** üzletében szereze be. Telefon 14.

Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R. T.

Telefon 37.

Ferenc József-ut 72. Deák Ferenc-utca sarok.

Telefon 37.

Vámkezelés
Butorszállítás
Fuvarozás

Nemzetközi szállítások bel-és külföld bármely részébe.

Tisztviselőknek és állami alkalmazottaknak árkedvezmény!!!

